Il klasés kurso kartojimas C++ (02)

3.3. I3vesties failo papildymas

Kartais idvesties faile tenka kaupti duomenis. PavyzdZiui, kas tris valandas matuojame
aplinkos temperatira, drégnj ir slégj. Taigi kas tris valandas idvesties faila reikia atverti, pa-
pildyti naujais duomenimis ir uzverti. Nauji duomenys kaskart jrasomi failo pabaigoje. Taip
duomeny failg siekiama apsaugoti nuo elektros tiekimo trikdZiy. Jei duomeny faila laikytume
atverta visa laika, galétume prarasti daug duomenu.

Failo papildymas néra numatytasis isvesties bidas, todél jj reikia nurodyti srauto sukari-
mo ir susiejimo su duomeny failu komandoje:

ofstream fo("duom.txt",ies::app); // failui papildyti
// i8vedame ducmenis

fo.closel(); //f uZveriame faila

1. Nurodyta pradiné oro stebé&jimo temperatlra t. Taip pat Zinomas tolesniy stebé&jimy skaiCius n ir
visi temperatlros pokyCiai tarp gretimy stebé&jimy. Sukurkite programa, kuri apskaiCiuoty paskutinio
oro stebe&jimo temperattirg.

Pasitikrinkite: (Jei t =20, n = 5...)

Duota.txt Rez.txt
20 Paskutinio oro stebé&jimo temperatira yra 26.
5
4-2-637
2. PIRKINIAL. Pirkéjas aplanké n parduotuviy ir kiekvienoje jy jsigijo po m prekiy. Parenkite

programag, kuri
apskaiCiuoty, uz kokig pinigy sumg pirkéjas jsigijo prekiy kiekvienoje parduotuvéje ir kiek pinigy iSleido i$
viso.
Pirmoje pradiniy duomeny failo eilutéje jraSytas parduotuviy skaiCius n ir prekiy skai€ius m.
Tolesnése eilutése jradyta po m realiyjy skaiciy — kiekvienos prekeés kaina. Vienos parduotuves prekiy
kainos suraSytos vienoje eilutéje ir viena nuo kitos atskirtos tarpais.
Rezultaty failo pirmose n eilu€iy turi bati du tarpais atskirti skaiCiai: parduotuvés numeris ir pinigy suma,
pateikta dviejy Zenkly po kablelio tikslumu. Paskutinéje rezultaty failo eilutéje turi bti jraSyta visa pirkéjo
iSleista pinigy suma dviejy Zenkly po kablelio tikslumu.

Pasitikrinkite:
Duomenys.txt Rezultatai. txt
35 19.62
1.272923451.090.89 28.89
1.082.253.751.120.69 3890
0.982.483.621.100.72 2741

3. LEGO robotas



Linas nusprendé 6 ménesius taupyti pinigus LEGO robotui, kuris kainuoja a eury. Kiekvieng
meénes) Jis skirtinga karty kiekj n j taupykle mesdavo pinigus.

Duomeny faile Duomenys.txt yra 6 eilutés, kuriose pirmasis skai¢ius nurodo, kiek karty n ta ménes;
Linas | taupykle imete pinigy, o kiti skai€iai toje eilutéje nurodo, kiek pinigy m (eurais) Linas
imeté. Duomeny failo paskutiniojoje (septintoje) eilutéje yra nurodyta norimo LEGO roboto kaina a
(eurais).

ParaSykite programa, kuri suskai¢iuoty, kiek Linas per $eSis ménesius sutaupé pinigy ir ar jy uzteks
nusipirkti norimg LEGO robota, o rezultatus jraSyty j rezultaty failg Rezultatai.txt.

Duomenys Rezultatai
4617435 152.59
67556261226 Uzteks
38563337
56833614
57922565
67335257
150.99

4. TEMPERATUROS

Yra zinomi vienos sausio ménesio savaités oro temperatiiros rodmenys vidurdien] jvairiuose
Lietuvos miestuose. Parenkite programa, kuri apskaiiuoty viduting savaités temperatiira
kiekviename mieste ir surasty Zemiausig savaités temperatiirg.

Pirmoje pradiniy duomeny failo eilutéje yra uzradytas Lietuvos miesty, kuriuose buvo fiksuojama
temperatiira, skai¢ius n (1 <n < 50). Tolesnése n eiluciy yra po septynis skaicius — kiekvienos
dienos oro temperatiira mieste.

Rezultatus suraSykite | failg po tris skaicius kiekvienoje eilutéje: nurodykite miesto eilés numer;j,
viduting savaités temperatiirg trijy zenkly po kablelio tikslumu ir Zemiausig oro temperatiira.

Duomenys. txt Rezultatai.txt
3 1 -4.429 -9
-5-7-501-6-9 2 -3.000 -7
2-201-4-7-7 3 -3.571 -8
-8-5-4-10-2-5

5. Seka



Duota n sveikyjy skaiciy seky (n — lyginis ir 2 < n < 20). Kiekvienoje sekoje skai¢ial sudedami poromis:
pirmas su antru, tre¢ias su ketvirtu, penktas su $estu ir t.t.

Parasykite programa, kuri surasty didziausia kiekvienos sekos dviejy skaiéiy suma.

Pradiniai duomenys pateikiami tekstiniame faile. Pirmoje jos eilutéje jraSytas skaicius n, kuris
nurodo seky skai¢iy (2 < n < 20), antroje eilutéje pirmas skai¢ius rodo sekos 1lgj k (kiek joje yra
skai¢iy, 2 < k< 20), likusieji — visa seka. PavyzdZiui, pradiniai duomenys:

2

681521219

42212

Bus dvi sekos, pirmojoje bus 6 skai¢iai. Turésime tris skai¢iy poras. Pirmosios poros suma 9=8+1,
antrosios - 7=5+2, tre¢iosios suma lygi 31=12+19. Antrojoje bus 4 skaiciai, pirmosios poros suma
4=2+2, antrosios 3=1+2.

Taigi rezultaty faile turi buiti toks rezultatas:

1-os10s sekos didziausia skaiCiy suma yra 31

2-os10s sekos didziausia skai¢iy suma yra 4

Isbandykite programos veikima, kai duotas tokias pradiniy duomeny failas.

Pradiniai duomenys Rezultatai
3 | -osios sekos didziausia skai¢iy suma yra 100
2 5545 2 -osios sekos didziausia skai¢iy suma yra 123
6 45 78 32 21 48 35 3 -osios sekos didziausia skai¢iy suma yra 15
4-3 -15 -54 69
6. Dvejeto laipsniai

Duotas tekstinis failas, kurio pirmoje eiluteje yra skaicius, rodantis, kiek bus faile skaiciy.
Parasykite programa, kuri perskaityty Siuos skai€ius ir j rezultaty failg perradyty tik tuos skaicius, kurie
yra dvejeto laipsniai.

Pradiniai duomenys Rezultatai

7 4161024

251 100 4 200 16 56 1024




